

## Вежба јединица АБХО „Акцидентна ситуација 2008“ ОДГОВОР ПРЕТЊАМА

Јединице атомско-биолошко-хемијске одбране извеле су, 17. априла на полигону „Равњак“ код Крушевца, вежбу „Акцидентна ситуација 2008“. Крушевачки 246. батаљон АБХО, Трећи батаљон војне полиције из Ниша, Одељење за ванредне ситуације, ватрогасна јединицом МУП-а и Одељење Црвеног крста приказали су део активности и ангажовања из домена треће мисије Војске Србије.

Начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Здравко Понош вежбу је оценио као успешну и садржајну. Обраћајући се учесницима вежбе он је рекао да ће Војска имати све више прилика да се ангажује у својој трећој мисији односно помоћи цивилним властима у случају елементарних непогода и других акцидентата.

Под руководством пуковника Зорана Стојановића, команданта 246. батаљона АБХО, приказано је низ активности и поступака на решавању задатака деконтаминације, хемијског извиђања, узимања узорка и обележавања контаминираних земљишта. ■

А. П.

## ДРУЖЕЊЕ ВОЈСКЕ И ГРАЂАНА У ВРАЊУ

Старешине и војници Четврте бригаде Копнене војске дружили су се средином априла са грађанима и ученицима основних и средњих школа Враћа и Пчињског округа, у касарни „Први пешадијски пук Књаза Милоша Великог“.

Око четири хиљаде Врањанаца обишло је технички збор наоружања и војне опреме и са занимањем пропратило садржаје борбене обуке у виду борилачких вештина, противтерористичке вежбе, преласка тенка преко носача моста, посета ватреног положаја самоходним оруђима 122 мм и покрета колоне тенкова и борбених возила пешадије.

На крају дружења гости су обишли Спомен собу „Првог пешадијског пука Књаза Милоша Великог“.

Командант врањског гарнизона пуковник Милосав Симовић нагласио је да је добро што се војници и цивили друже и што све више младих Врањанаца показује интересовање за војни позив. ■

З. М.

## МОДЕРНИЗАЦИЈА

Министар одбране Драган Шутановац и министар економије и регионалног развоја Млађан Динкић посетили су 19. априла компанију „Слобода“ у Чачку. На састанку са менаџментом фабрике, чији је генерални директор Радомир Љујић, министри су разговарали о перспективи пословања и у делу наменске индустрије и у области која производи за цивилно тржиште.

– Ове године „Слобода“ обележава 60 година постојања, што говори о њеној традицији, али и ономе на чему може градити будућност. У свету постоји потреба за муницијом коју фабрика производи. Нажалост, капацитети су 1999. године у доброј мери разорени, али смо убеђени да министарства одбране и економије и регионалног развоја могу помоћи да она поново заузму место на тржишту – рекао је министар Шутановац.

Министар Шутановац је нагласио да је за будући развој фабрике неопходна сарадња са земљама Европске уније. Тако, на пример, за увоз машина које су потребне чачанској фабрици мора се добити дозвола Немачке, па ако се не будемо кретали у том правцу, биће доведено у питање њено пословање.

– Муниција коју „Слобода“ производи јесте „политички производ“ и за њен пласман неопходна је политичка подршка – истакао је Шутановац.

Плате у наменском делу фабрике, објаснио је министар одбране, морају се подићи на ниво републичког просека, јер треба, бар донекле, да прате раст зарада запослених у Министарству одбране, које су повећане за око десет посто. Такође, траже се адекватна решења и за пораст плата у ненаменском делу фабрике.

– Чињеница да у „Слободи“ радници раде и суботом већ три месеца, говори да њени производи имају пласман на страном тржишту. Желимо да помогнемо компанији да инвестира у нову опрему за производњу, како би се обезбедила већа сигурност за запослене – рекао је министар Млађан Динкић. Према његовим речима, део средстава од око десет ми-

## МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ ПО



Министар одбране Драган Шутановац, у пратњи директора Југоимпорта – СДПР Стевана Никчевића, посетио је 21. априла фабрику Утва, у којој се, у оквиру уговора који је потписан са Министарством одбране Ирака, израђује 20 лаких борбених авиона ласте-95. Носилац развоја ласте-95 је Војнотехнички институт, финализатор Утва, а у производњи учествује Прва петолетка из Трстеника, Фади из Бечеја, Трајал из Крушевца и већи број других домаћих коопераната.

Фабрика Утва постоји 71 годину и очигледан је пример да добар производ може да нађе купца. Иако је ова фабрика можда највише стра-

## ИЈА ФАБРИКЕ



лиона долара, које је Ирак дуговао „Слободи“ за производе, а наплаћен је ове године, употребиће се за модернизацију фабрике, док ће остатак бити искоришћен за повећање зарада радника и исплату првомајских награда. Рационализацијом услова производње, део који производи за цивилно тржиште биће припремљен за приватизацију, највероватније у другој половини 2008. године, док ће наменски део остати у државном власништву. ■

А. АНТИЋ

## ПОСЕТИО „УТВУ“ У ПАНЧЕВУ

дала од других, она је задржала оно што је највitalније, рекао је министар Шутановац и истакао да ће Министарство одбране помоћи да се Утва ревитализује како би се испоштовао уговор који је потписан са Ираком.

– Моје дубоко убеђење је да ћемо, заједно са Министарством за економију и регионални развој, наћи начин да помогнемо овој фабрици и на други начин – да се отпишу дугови који постоје, односно да их преведемо у државно власништво. Наћи ћемо начин да субвенционисемо ову фабрику, наравно, уз услов да се уради студија изводљивости, план рада који ће имати реални основ. Убеђен сам да ће уговор између СДПР-а и ове фабрике донети реалне планове који су изводљиви – рекао је Шутановац.

Министар је рекао и да ће Утва ући у процес реструктурисања и да постоји имовина која је вишак, а која може да се преведе у новчана средства, која би се потом уложила у фабрику. Ако се то на адекватан начин и одређеном брзином уради, ова фабрика имаће своју добру будућност.

Директор Југоимпорта – СДПР Стеван Никчевић истакао је како је битна ствар што је купац изразио интерес за наш авион, након што је сагледао могућности већег броја сличних летелица, сличних карактеристика, из многобројних земаља западне Европе. Нас је изабрао верујући у наше знање, технологију и искуство које ова фабрика има, рекао је Никчевић.

Панчевачка Утва има 175 запослених и, како је рекао њен директор Томислав Бијелогрић, уговор са Ираком је добра прилика да се повећа број запослених, осавремени технологија и настави са уговореним пословима. ■

М. ШВЕДИЋ

## ИЗАСЛАНИК ОДБРАНЕ РУСИЈЕ ПОСЕТИО ВОЈНУ АКАДЕМИЈУ

Делегација изасланства одбране Руске Федерације у Београду, на челу са пуковником Виктором Авдеевим, посетила је 16. априла Војну академију.

Том приликом, пуковник Авдеев предао је представницима Војне академије донацију у виду уџбеника руског језика и других материјала за учење тог страног језика.

Пуковник Владимир Грујић из Војне академије рекао је да је наведена донација још један корак у проширењу војнообразовне сарадње између две земље. ■

## САРАДЊА НОРВЕШКЕ И СРБИЈЕ

Представник Војске Краљевине Норвешке мајор Отар Томерстол обишао је Војну болницу Ниш, санитарско-ветеринарску чету Центра за обуку логистике и медицинску чету и сагледао могућности будуће сарадње.

Заменик управника ВБ Ниш пуковник Небојша Ђенић, потпуковник Предраг Кастратовић из ГШ ВС и командир санитарско-ветеринарске чете потпуковник Слободан Андрејић упознали су госта са инфраструктурним и кадровским могућностима нишких медицинских установа. ■

З. М.

## КУРС ЦИВИЛНО-ВОЈНЕ САРАДЊЕ

У Центру за мировне операције Здружене оперативне команде Генералштаба Војске Србије одржан је међународни курс цивилно-војне сарадње „NORDCAPS BAL CIMIC Course 2008/1“, на коме су учествовали официри и цивилна лица из Босне и Херцеговине, Бугарске, Црне Горе, Данске, Македоније, Словеније, Шведске, Турске и Србије, представници Министарства унутрашњих послова Републике Србије, америчке агенције USAID и невладине организације ASTRA.

Полазници курса сазнали су нешто више о појму, месту и улози цивилно-војне сарадње, основним техникама и процедурама за њену успешну реализацију, потенцијалним партнерима и искуствима из ове области у различитим земљама.

Инструктори на курсу били су искусни официри из Данске, Финске, Норвешке, Шведске и наше земље. Осим инструктора, предавања су одржали Пол Хенри Арни, шеф регионалне делегације Међународног комитета Црвеног крста, дански антрополог Рике Хагегард и предавачи из НАТО, ASTRE и Министарства одбране Републике Србије. ■

С. Ђ.

## БУГАРСКА ДЕЛЕГАЦИЈА У ВОЈНОМ АРХИВУ

Делегација Центра за војну историју Војне академије Раковски из Бугарске, боравила је у тродневној посети Институту за стратегијска истраживања Министарства одбране. Гости из Бугарске, заменик начелника Секције за војноисторијска истраживања пуковник др Анатоли Прокопијев, који је предводио делегацију, мајор мр Антони Запријанов и мр Снежана Радојева, разговарали су са домаћинима о даљој сарадњи у области војноисторијских истраживања.

Том приликом, гости су обишли Војни архив и Центар за дигитализацију, прегледали архивску грађу, посебно документа о уговорима Србије и Бугарске у Првом балканском рату 1912. године, али и остале списе о односима две земље.

Како је истакао начелник Одељења за војну историју др Милан Терзић, са бугарским војним историчарима договорен је заједнички пројекат – писање зборника радова о српско-југословенско-бугарским војним односима у 20. веку.

В. П.

